

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, 14 MARTIE 2022

Luni, 14.03.2022, începând cu ora 13.00 a avut loc online, în cadrul proiectului InfoAcces, o sesiune de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate. La întâlnire au fost prezente 23 de persoane, experți în proiect și cadre didactice din Liceul Tehnologic „Ion Mincu” Vaslui.

Conform agendei evenimentului s-a prezentat proiectul InfoAcces, obiectivele sale în ceea ce privește dezvoltarea socio-comunitară și site-ul proiectului unde se diseminează rezultatele acestuia. Intervenția experților de la Asociația „Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație, Știință și Cultură” a fost urmată de prezentarea liceului realizată de directorul instituției de învățământ. Evenimentul s-a încheiat cu o dezbatere pe tema: Parteneriate educaționale pentru copiii cu părinți plecați la muncă în străinătate.

Din prezentarea Liceului Tehnologic „Ion Mincu” Vaslui am aflat că în instituția de învățământ există 37 clase de învățământ liceal și profesional din care 16 clase de liceu și 21 clase învățământ profesional, având înscriși în luna septembrie un număr de 907 elevi. Printre aceștia regăsim 115 copii cu părinți plecați în străinătate care au următoarea repartitie:

- 103 copii au un singur părinte plecat în străinătate; dintre aceștia 14 provin din familii monoparentale;

- 12 copii au ambii părinți plecați în străinătate - situație în care copiii se află fie în grija bunicilor, fie a unor rude majore;

Analiza acestora pe grupe de vârstă evidențiază 61 de copii care se pot înscrie în grupul țintă al proiectului :

- 34 copii cu părinți plecați în străinătate înscriși în clasa a IX-a;

- 27 copii cu părinți plecați în străinătate înscriși în clasa a X-a;

Procentul de 12.67 % al copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate este destul de ridicat și există numeroase provocări care sunt rezolvate în colaborare cu cei doi psihologii din cabinetul de asistență psihopedagogică existent în unitatea de învățământ. Problemele cele mai frecvente sunt de ordin comportamental în ceea ce privește școala - tendința de a absenta și scăderea interesului pentru educație din momentul plecării părintelui de acasă cât și de ordin emoțional:

- se simt deseori neînțeleși de persoana în grija căreia se află;

- au o stimă de sine scăzută

- au o predispoziție de a se îndrăgosti și de a suferi foarte mult, dacă relația eșuează sau nu se ridică la nivelul așteptărilor lor - în special, fetele;

- au nevoie permanent de validare externă pentru acțiunile proprii.

Dintre acțiunile întreprinse în cadrul Liceului Tehnologic „Ion Mincu” Vaslui amintim:

- colaborarea cu profesorii-diriginți din școală, în scopul identificării copiilor cu părinți plecați în străinătate;
- centralizarea datelor obținute, în vederea unei analize cantitative și calitative a acestui grup de elevi;
- lucru individual, cât și la nivelul grupului - clasă, pe nevoi legate, în special, de efectele emoționale ale plecării părinților de lângă copii: stima de sine scăzută, dorul cronic de părinți, neînțelegeri cu rude în grija cărora au fost lăsați, etc.
- colaborarea cu profesorii-diriginți în legătură cu problemele pe care unii dintre acești copii le prezintă la școală (exemplu: randamentul școlar sau absenteismul).

Prezența celor doi psihologi este un mare plus în cadrul liceului deoarece aceștia pot ajuta copiii în orientarea și consilierea privind cariera deoarece elevii sunt rar sprijiniți de părinți în ceea ce privește alegerea traseului de formare profesională. Profesorii diriginți se află de multe ori în situația de a pleda mai mult decât părinții pentru necesitatea continuării studiilor și prevenirea abandonului școlar. Psihologi specialiști din cadrul proiectului InfoAcces vor putea lucra alături de psihologii din școală și se vor adresa personalizat fiecărui copil din grupul țintă astfel încât ajutorul primit de aceștia să fie crescut.

În ceea ce privește dezvoltarea comunității în cadrul evenimentului nu s-au evidențiat alte organizații care să sprijine acțiunile întreprinse de cadrele didactice. Astfel, prin aderarea la rețeaua de parteneriate din cadrul proiectului InfoAcces se vor crea premisele colaborării cu alte instituții în scopul creșterii calității educației oferite copiilor. Participanții la eveniment au fost interesați de prezentarea *Catalogului de oportunități / surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară*, prin intermediul acestuia fiind încurajată depunerea de proiecte care să aducă suport material în implementarea activităților planificate în cadrul liceului.

Cele 19 cadre didactice care au completat *Chestionarul de măsurare a gradului de satisfacție a participanților la evenimentele InfoAcces - 14.03.2022* au apreciat sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate după cum urmează: plăcută, stimulativă, de ajutor, interesantă, pozitivă, în care s-a realizat schimb de opinii, participanții ascultând cu plăcere și învățând lucruri noi.

Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat și informații suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugăm să ne contactați la infoacces@snsr.ro.

Irina Elena Andronie
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces